

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ.)

Πρόεδρος: Καθηγητής Βασίλειος Χαρμανδάρης

Τμήμα Φυσικής, Πανεπιστήμιο Κρήτης

GR-71003 Ηράκλειο

Τηλέφωνο: 2810-394216, Fax: 2810-394301

Πρακτικά 12ης συνέλευσης του ΔΣ της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. περιόδου 2020-2022

της Τρίτης 5 Οκτωβρίου 2021

Υπεύθυνος Πρακτικών: Κ. Γοντικάκης

Παρόντες: Ο Πρόεδρος Βασίλης Χαρμανδάρης και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ, αλφαβητικά) Νεκτάριος Βλαχάκης, Αντώνης Γεωργακάκης, Κωνσταντίνος Γοντικάκης, Κωνσταντίνος-Νεκτάριος Γουργουλιάτος, Σπυρίδων Πατσουράκος. Απόν ο Κωνσταντίνος Τάσης για επαγγελματικούς λόγους.

Συζητήθηκαν τα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης:

Θέμα (1) Οικονομικά της Εταιρείας και οφειλές μελών

Ο Ταμίας κ. Α. Γεωργακάκης ενημέρωσε αδρά για την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας μετά το πέρας του 15^{ου} συνεδρίου. Λόγω της διαδικτυακής μορφής του συνεδρίου τα έξοδα ήταν περιορισμένα, ενώ ο μεγάλος αριθμός των συνέδρων καθώς οι χορηγίες από την Ακαδημία Αθηνών και το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών είχαν ως αποτέλεσμα να μην επιβαρυνθεί το αποθεματικό της ΕΛΑΣΕΤ. Ως αποτέλεσμα αυτό έδωσε τη δυνατότητα απαλλαγής του τέλους εγγραφής στο συνέδριο για όλα τα έκτακτα μέλη της ΕΛΑΣΕΤ. Η αναλυτική οικονομική κατάσταση θα παρουσιαστεί στην επόμενη ΓΣ της Εταιρείας. Ο Ταμίας επίσης ενημέρωσε το ΔΣ πως 44 μέλη της Εταιρείας έχουν οφειλές 2 ετών (συνδρομές 2020 και 2021) και αποφασίστηκε να τους αποσταλεί η σχετική υπενθύμιση από το Γραμματέα. Το ΔΣ ενημερώθηκε επίσης για τις οικονομικές εκκρεμότητες από όσους έγιναν μέλη της Εταιρείας κατά την 40^η Γενική Συνέλευση και εξουσιοδότησε το Γραμματέα να τους ενημερώσει και πάλι σχετικά.

Θέμα (2) Εκ παραδρομής διαγραφή του Δρ. Δημήτριου Εμμανουλόπουλου

Ο Γραμματέας κ. Κ. Γοντικάκης ενημέρωσε το ΔΣ ότι τον Απρίλιο του 2021 ο Δρ. Δημήτριος Εμμανουλόπουλος είχε διαγραφεί, εκ παραδρομής, από τον κατάλογο των μελών, παρά το ότι είχε πληρώσει εκκρεμείς οφειλές του. Η διαγραφή του είχε ανακοινωθεί στα πρακτικά του 9ου Διοικητικού Συμβουλίου στις 23ης Απριλίου 2021 καθώς και στα πρακτικά της 40ης Γενικής Συνέλευσης της 6ης Ιουλίου. Το Διοικητικό Συμβούλιο ζητά συγγνώμη για αυτή την ενέργεια και επαναφέρει το κ. Εμμανουλόπουλο ως ενεργό τακτικό μέλος της ΕΛΑΣΕΤ.

Μετά από την αλλαγή αυτή την 5η Οκτωβρίου 2021 ο αριθμός των Μελών της ΕΛ.ΑΣ.ΕΤ. ανέρχεται σε **293**. Η κατανομή των μελών ανά κατηγορία είναι: 231 Τακτικά μέλη (εκ των οποίων 32 είναι Ιδρυτικά μέλη της Εταιρείας), 52 Έκτακτα μέλη, και 10 Συνεργαζόμενα μέλη. Επιπλέον, εκ των 231 Τακτικών μελών 34 βρίσκονται στην κατηγορία των συνταξιούχων.

Θέμα (3) Χορηγία προς την Εταιρεία Αστρονομίας και Διαστήματος του Βόλου

Το ΔΣ συμφώνησε να συνεχιστεί η παράδοση και να καταθέσει την χορηγία, ύψους 300Ευρώ, προς την Εταιρεία Αστρονομίας και Διαστήματος της πόλης του Βόλου για την βράβευση όσων άριστευσαν στους πανελλήνιους μαθητικούς διαγωνισμούς αστρονομίας του 2021.

Θέμα (4) Αλλαγή του Καταστατικού της Εταιρείας

Ο Γραμματέας θα φροντίσει, με την βοήθεια των άλλων μελών του ΔΣ ώστε όλα τα μέλη της Εταιρείας που συμμετείχαν στην 39^η έκτακτη Γενική Συνέλευση, η οποία έλαβε χώρας την 25^η Ιανουαρίου 2021 και είχε ως μοναδικό θέμα την τροποποίηση του Καταστατικού να υπογράψουν το συντομότερο δυνατόν τα Πρακτικά. Στη συνέχεια, αυτά μαζί με μια σειρά από άλλα έγγραφα θα κατατεθούν στο πρωτοδικείο Αθηνών από την δικηγόρο που έχει αναλάβει το θέμα εκ μέρους της ΕΛΑΣΕΤ, ώστε να ενεργοποιηθεί και επίσημα το νέο καταστατικό.

Θέμα (5) Χορηγία για την ετήσια συνδρομή του περιοδικού A&A

Το ΔΣ εξουσιοδότησε τον Πρόεδρο Β. Χαρμανδάρη να ζητήσει χορηγίες από το ΙΑΑΔΕΤ-ΕΑΑ και το ΙΑ-ΙΤΕ για την πληρωμή μέρους (~50%) της ετήσιας συνδρομής του έτους 2020 προς το περιοδικό Astronomy & Astrophysics την οποία καλύπτει θεσμικά η ΕΛΑΣΕΤ. Το αίτημα για χορηγία σταθμίζεται αναλογικά με τον αριθμό σελίδων που δημοσίευσαν ως πρώτοι συγγραφείς μέλη του ΙΑΑΔΕΤ-ΕΑΑ και του ΙΑ-ΙΤΕ και αντιστοιχεί σε 1000 Ευρώ και 500 Ευρώ για τα δύο ινστιτούτα. Ο Πρόεδρος ενημέρωσε επίσης το ΔΣ για τις δρομολογούμενες αλλαγές όσον αφορά την ελεύθερη πρόσβαση σε όλα τα άρθρα του περιοδικού A&A και πώς αυτό μπορεί να επηρεάσει τον τρόπο λειτουργίας του περιοδικού και το κόστος της οικονομικής υποστήριξης του από τις χώρες μέλη του A&A στο μέλλον.

Θέμα (6) Ομιλητές για τα μηνιαία σεμινάρια της Εταιρείας

Ο Αντιπρόεδρος, κ. Ν. Βλαχάκης, παρουσίασε τις προτάσεις για μελλοντικούς ομιλητές στα μηνιαία διαδικτυακά σεμινάρια οι οποίες και εγκρίθηκαν από το ΔΣ.

Θέμα (7) Τεχνική Υποστήριξη της ιστοσελίδας «2 minutes science»

Ο Πρόεδρος Β. Χαρμανδάρης ενημέρωσε τα μέλη του ΔΣ σχετικά με την πρόοδο της τεχνικής και οικονομικής υποστήριξης που προσφέρεται από την Εταιρεία για τη δημιουργία της νέας ιστοσελίδας εκλαΐκευσης της αστρονομίας «2 minute science» που αναπτύσσουν νέοι αστρονόμοι που είναι κυρίως έκτακτα μέλη της Εταιρείας. Το ΔΣ ενέκρινε την ανάγκη χρηματοδότησης ύψους 1180 Ευρώ για να ολοκληρωθεί η ιστοσελίδα η οποία αναμένεται να «ανοίξει» προς το ευρύ κοινό στις αρχές Νοεμβρίου 2021.

Δεν τέθηκαν άλλα θέματα προς συζήτηση.

Η διεξαγωγή της επόμενης (13ης) τηλεδιάσκεψης του ΔΣ αποφασίστηκε να γίνει στις αρχές του μηνός Νοεμβρίου 2021. Εάν προκύψει λόγος αλλαγής αυτής της ημερομηνίας, αυτό θα γίνει κατόπιν πρότερης συνεννόησης του ΔΣ.

Ο Πρόεδρος

Β. Χαρμανδάρης

Ο Αντιπρόεδρος

Ν. Βλαχάκης

Ο Γραμματέας

Κ. Γοντικάκης

Ο Ταμίας

Α. Γεωργακάκης

Τα Μέλη

Κ. Γουργουλιάτος

Σ. Πατσουράκος

Κ. Τάσσης